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Grundlage: "EC2 für Deutschland", Fingerloos/Hegger/Zilch, 1.Aufl.2012, Seite 73ff

Eingabewerte:

ständige oder vorübergehende Bemessungssituation

d = 17 cm (statische Nutzhöhe der Biegebewehrung)
bw = 100 cm (kleinste Querschnittsbreite innerhalb der Zugzone)
Asl= 3,35 cm² (verankerte Zugbewehrung)

Beton C25/30
NEd = 0 kN (Normalkraft infolge Last oder Vorspannung, als Druckkraft positiv)

Ac = 0 cm² (Betonquerschnittsfläche)

Zwischenwerte:

CRd,c = (0,15/γC) = 0,1

k = 2
ρl = 0,002 = 0,197 %

fck = 25 MN/m²
σcp = 0 kN/cm² = 0 MN/m²

V'Rd,c = [CRd,c · k · (100 · ρl · fck)
1/3 + 0,12 · σcp] · bw · d = 57,85 kN

κ1 = 0,0525
vmin = (κ1 / γc) · (κ³ · fck)

1/2 = 0,495
VRd,c,min = (vmin + 0,12 · σcp) · bw ·d = 84,15 kN

Ergebnis:

VRd,ct = Max ( V'Rd,ct ; VRd,ct,min ) = 84,15 kN


